

## На саммите «Крымской платформы» М.Седерфельт выразила Украине поддержку со стороны ПА ОБСЕ



Участники парламентского саммита «Крымской платформы», 25 октября

Председатель ПА Маргарета Седерфельт (Швеция) выступила во вторник на парламентском саммите «Крымской платформы» и заявила, что парламентарии ОБСЕ сопереживают страданиям миллионов украинцев и подтверждают неизменную поддержку Украины, ее независимости, суверенитета и территориальной целостности в международно признанных границах. «С 2014 года мы заявляем, что аннексия Россией Крыма представляет собой очевидное, грубое и неисправленное нарушение Хельсинкского заключительного акта», - сказала М.Седерфельт. «Декларация, принятая в Бирмингеме в июле, решительным образом осуждает российскую агрессивную войну против Украины».

«На полях» саммита Председатель М.Седерфельт провела консультации с коллегами и обсудила дальнейшие способы оказания поддержки Украине. Она встретила с Русланом Стефанчуком, Председателем Верховной рады Украины, Нэнси Пелоси, Спикером Палаты представителей Соединенных Штатов, и Отмаром Карасом, заместителем Председателя Европейского парламента. Р.Стефанчук приветствовал Бирмингемскую декларацию ПА ОБСЕ, выражающую поддержку Украине. М.Седерфельт и О.Карас обсудили важность объединения и взаимного дополнения усилий Европейского парламента и ПА ОБСЕ с целью повышению эффективности и избежания дублирования работы.

В однодневном саммите, который был призван нарастить международное давление в интересах деокупации Крыма и его мирного возвращения Украине, приняли участие десятки спикеров и заместителей спикеров парламента, а также главы межпарламентских ассамблей, включая Парламентскую ассамблею Совета Европы, Межпарламентский союз и ПА НАТО.

В саммите также приняли участие другие члены ПА ОБСЕ, в частности член парламента Украины Евгения Кравчук, глава делегации Грузии и председатель комитета ПА ОБСЕ по правам человека Николос Самхарадзе, глава делегации Австрии и Председатель Национального совета Австрии Вольфганг Соботка.

## Вебинар ПА ОБСЕ по поддержке суверенитета и территориальной целостности Украины

На состоявшемся 19 октября вебинаре ПА ОБСЕ, ряд парламентариев из Украины проинформировали о ситуации в стране и объяснили, в какой помощи нуждается Украина для защиты суверенитета и территориальной целостности. Марко Педрацци, профессор международного права из Миланского университета, проанализировал недавние референдумы в Донецкой, Луганской, Запорожской и Херсонской областях, которые он охарактеризовал как нелегитимные.

В своих вступительных комментариях Председатель ПА Маргарета Седерфельт подчеркнула, что о войне в Украине нельзя молчать. Члены ПА ОБСЕ обладают голосом как в ОБСЕ, так и в национальных парламентах, поэтому необходимо и далее решительно отстаивать принципы ОБСЕ всеми доступными способами. Глава украинской делегации Никита

Потураев отметил, что Украина нуждается в дополнительной финансовой помощи, и настоятельно призвал к международной изоляции Москвы. Другие члены украинской делегации в ПА ОБСЕ, Евгения Кравчук и Павло Фролов, заявили, что Украина преисполнена решимости и далее защищать себя.

В ходе дискуссии парламентарии ОБСЕ указали на важность оказания последовательной поддержки Украине. Были обсуждены вопросы укрепления режима ядерного нераспространения, подчеркнута необходимость возобновления дипломатических усилий по поиску устойчивого решения и наращивания поддержки жертвам войны, в том числе в рамках расследования военных преступлений.

Вебинар прошел в рамках инициативы ПА ОБСЕ «Призыв к действию» - «Хельсинки +50» под председательством эксперта высокого уровня ПА ОБСЕ Ламберто Занньера.

## Встреча руководства 2-го Общего комитета и спецпредставителей ПА ОБСЕ по поощрению партнерских связей

20 октября руководящие должностные лица 2-го Общего комитета Парламентской ассамблеи ОБСЕ провели координационную онлайн-встречу с рядом специальных представителей ПА ОБСЕ для обмена мнениями по приоритетным направлениям деятельности и возможного объединения усилий по вопросам, представляющим взаимную обеспокоенность. На встрече, проходящей под председательством Азя Гулиева (Азербайджан), выступил Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла, который в своих вступительных комментариях приветствовал данную инициативу, являющуюся дополнительным способом наращивания обширного экспертного опыта и компетенций членов парламента, которыми они делятся с Ассамблеей.

С докладами выступили специальные представители, в частности по цифровым технологиям, Раду-Михай Михаил

(Румыния), по вопросам Арктики, Бриндис Харальдсдоттир (Исландия), по Целям в области устойчивого развития, заместитель Председателя Аскар Шакиров (Казахстан), а также Роджер Падрени (Андорра), представляющий неформальную сеть молодых парламентариев.

Председатель 2-го Общего комитета А.Гулиев заметил, что регион ОБСЕ столкнулся с большим числом взаимосвязанных кризисов, для преодоления которых необходимо задействовать все имеющиеся у ОБСЕ механизмы, партнерские связи и инструменты, которыми располагают парламентарии. Участники выразили заинтересованность в развитии совместных проектов и осуществлении совместных визитов на места. Была подчеркнута необходимость вовлечения молодежи в работу ПА ОБСЕ, поскольку она в первую очередь подвержена угрозам в сфере экономико-экологического измерения.

## Генеральный секретарь Р.Монтелла представил Ассамблею на Средиземноморской конференции ОБСЕ

Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла представил Ассамблею на Средиземноморской конференции ОБСЕ 2022 года, проходившей на этой неделе в Иордании. 24–25 октября Р.Монтелла обсудил с высокопоставленными представителями правительственной ветви ОБСЕ, а также министрами иностранных дел средиземноморских партнеров ОБСЕ по сотрудничеству вызовы, стоящие перед этим регионом, включая изменение климата, торговлю людьми,

расширение экономических прав и возможностей женщин, и безопасность.

В ходе своего выступления на конференции ГС Р.Монтелла подчеркнул взаимосвязь между европейской безопасностью и Средиземноморским регионом и необходимостью сохранения диалога и сотрудничества со средиземноморскими партнерами ОБСЕ. У Р.Монтеллы также состоялись контакты с партнерами из ОБСЕ и представителями других государств-партнеров.